90.2%人指觀

逾半人不滿班次安排 民記促速落實東九龍鐵路線

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)特區政府銳意把觀塘發展成商貿區,為觀塘、九龍灣、牛頭角等傳統工 業區帶來全新面貌,加上區內陸續有大型公共屋邨入伙,觀塘區的工作人口勢大幅增加。民建聯昨日公 佈的一項調查發現,只有不足半數受訪者滿意港鐵觀塘線繁忙時段的班次安排,卻有多達90.2%受訪者 認為觀塘線繁忙時段車廂擠擁。民建聯建議加密港鐵觀塘線班次、完善港鐵事故罰款機制及盡快落實東 九龍鐵路線等。

民建聯於今年5月成功訪問了792名有使 用港鐵觀塘線的市民,立法會議員柯 創盛、觀塘區議員顏汶羽、黃大仙區議員蔡 子健昨日舉行記者會公佈調查結果。

調查發現,56.6%受訪者過往曾受班次延 誤影響,僅54.3%受訪者滿意港鐵整體表 現;不足半數受訪者(49.9%)滿意觀塘線 繁忙時段班次,更有多達90.2%受訪者認為 觀塘線繁忙時段車廂擠擁,有51.8%受訪者 認為需改善行車安全。

逾六成人倡增洗手間

調查並發現,受訪者認為最需要改善的服 務為列車班次(65.5%),最需要增設的配 套設施為洗手間 (68.8%) ,有61.8%受訪 者認同應加重港鐵事故罰款機制。

在鐵路發展方面,60.6%受訪者認為興建 東九龍線 (連接寶琳至鑽石山站) 能達到分 流乘客的效果;56%受訪者認為擴建觀塘沿



▲民建聯針對港鐵觀塘線提出多 項建議

線港鐵站的月台能起紓緩人流之效。

柯創盛:月台設計已不合時宜

柯創盛指出,觀塘區內安達邨及安泰邨等 大型公共屋邨陸續入伙,且裕民坊重建計劃進

資料圖片 時段車廂擠擁。 行得如火如荼,將為區內帶來大量常住人口, 而港鐵是九龍東區居民主要的交通工具,如服

務出現問題必然對往返的居民帶來莫大影響

▶90.2%受訪者認為觀塘線繁忙

港鐵應履行社會責任,照顧乘客需求 他指出,觀塘線的載客量已接近飽和,難 以應付不斷增加的交通需求,觀塘線月台的 面積及設計亦已不合時宜,未能追上區內商 業發展及人口增加,相信興建往來寶琳至鑽 石山的東九龍線等新鐵路可達分流效果。

民建聯提出多項建議,包括加密港鐵觀塘

線班次;完善港鐵事故罰款機制,例如針對 性地向每名受延誤影響的乘客提供一張免費 單程車票;增加車站與月台的硬件配套,如 加設洗手間和育嬰室設施等,及盡快落實東



工會倡增防 巴十司機缺保護

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)城門 隧道公路前日發生一宗3車相撞意 外,導致一名巴士司機不幸身亡。工 巴士分會昨日舉行記者會,指許多巴 士車長認為現時專營巴士車身的安全 保護裝置嚴重不足,因而感到十分不 滿並面對極大的工作壓力。工會狠批 運輸部門批准的巴士車身安全設計猶 如豆腐渣工程,令車長在從事駕駛工 作期間面臨極大風險。工會亦對前日 的致命意外深感惋惜,同時對其家屬 致以深切慰問。

前日的意外中,一部田螺車因應交 通意外慢駛,被尾隨一部5.5噸貨車撞 上,而尾隨貨車的九巴疑收掣不及, 再撞向貨車,貨車尾直插巴士擋風玻 璃,巴士司機一度被困並陷入昏迷, 送院搶救後證實不治。

專營巴士今年接連發生因與其他大 型車輛碰撞而導致車長身亡的交通事



故。汽車交通運輸業總工會發言人張 子琦表示,本港大部分巴士路線於 2017年開始實行全面低地台化設施 至 250 毫米,因而車門位置不需要設 映有關設計存在很大安全隱患, 並對 車長的生命安全構成極大威脅,惟運 推搪了事。

張子琦續説,工會代表已明確地指 出,由於香港路窄車多,與其他國家 和地區有很大差別;加上低地台化的 車身設計使巴士 旦和其他中大型車 任何梯級) ,工會代表已向運輸署反 輛發生碰撞時,該些車輛的車身便會 直接撞入巴士的駕駛室,令車長即時 命懸一線,「倘車廂載滿乘客時,情 輸署官員以該種設計符合歐盟標準來 況必然更加堪虞。」

他再次代表工會向運輸署及巴士公 際需要的新型低地台巴士,以提高整 體巴士車輛的安全系數。他表示,工 會將收集會員意見,稍後約見運輸及 房屋局局長陳帆表達訴求。

陳肇始倡增培訓學額 紓醫護人手

香港文匯報訊 (記者文森)香港醫 療服務的需求日增,醫療人手供應充 滿挑戰。食物及衛生局局長陳肇始昨 日強調,政府高度重視醫療專業人員 的培訓,並透露會在2019/20學年, 通過指定專業/界別課程資助計劃資助 1,160個學生就讀自資護理學士學位課 程,比上一個學年增加約400個學 額,期望增加有關培訓學額有望於中 師和放射技師。

長期紓緩醫護人手短缺的情況。

陳肇始昨日在油尖旺區議會主席葉 傲冬和油尖旺民政事務專員蔡亮陪同 下到訪東華學院京士柏校舍。東華三 生及護理學生培訓學額,在新學年還 院於2010年成立東華學院,學院設有 護理學院和醫療及健康科學學院,為 本地培訓護士及專職醫療人員,包括 醫務化驗師、職業治療師、物理治療

陳肇始強調, 政府高度重視醫療專 業人員的培訓,包括在過去10年大幅 增加大學教育資助委員會資助的醫科 會資助1,160個學生就讀自資護理學士 學位課程。

隨後,她到訪香港紅十字會總部, 參觀於2015年啟用的新總部大樓,總 部設有香港紅十字會總辦事處、賽馬

會演講廳、會議設施及活動室等設 施,提供服務包括成分捐血、輸血、 造血幹細胞服務、青少年發展與教 育、急救及健康護理、特殊教育及復

陳肇始表示,紅十字會轄下的輸血 服務中心是唯一向本港所有公立和私 營醫院提供血液的機構。鑑於香港人 口持續老化,血液需求將會持續上 升,政府會繼續支持香港紅十字會的 工作,支持捐血行動及積極推廣捐血 信息。

登革熱確診個案 首8個月134宗

香港文匯報訊(記者文森)雖然夏 天漸離我們而去,但由蚊子傳播的疾 病仍嚴重,其中今年首8個月登革熱 確診個案累積達134宗,較去年同期 錄得的92宗,按年上升45%;同時今 年香港共錄得8宗確診基孔肯雅熱個 案,其中6宗從泰國傳入,兩宗從緬 甸傳入。

衛生署衛生防護中心表示,本月23 宗外地傳入的登革熱個案,其中3宗

個案的病人於潛伏期內曾到菲律賓, 兩宗曾到過馬來西亞及泰國,其餘病 人則分別到過柬埔寨、印度、斯里蘭 卡及老撾等地。

今年至今香港共錄得134宗登革熱 從泰國(28宗)、馬來西亞(23宗) 和柬埔寨(19宗)傳入。

香港衛生防護中心一直密切監察鄰 日至29日期間,衛生防護中心錄得11 近及海外地區的登革熱最新情況,根 日) 共錄得421 宗個案 (包括75 宗 據世界衛生組織的資訊,部分亞洲地 本地個案),為台灣近10年同期最 並告知醫生外遊細節。

區今年錄得的登革熱個案數目異常地 高,有些地區的個案數字較去年同期 上升約兩倍至6倍,包括馬來西亞、 菲律賓、新加坡及越南。

個案,所有個案均為外地傳入,主要 訊,廣東現處於登革熱流行季節, 截至7月31日,廣東今年共錄得796 宗個案,較去年同期(121宗)明顯 上升。在台灣,今年(截至8月29

另外,本月23日至29日期間,本港 衛生防護中心錄得一宗基孔肯雅熱個 案,病人於潛伏期內曾到緬甸。衛生 防護中心表示,人類主要透過蚊叮感 染基孔肯雅熱病毒,雖然香港未發現 病媒埃及伊蚊,但另一病媒白紋伊蚊 根據廣東省衛生健康委員會的資 則非常普遍。這些蚊主要在白天叮咬 人,高峰期在清早和傍晚出現。

衛生防護中心發言人提醒,市民除 採取防蚊措施外,如從受登革熱影響 地區回來,應在14日內繼續使用昆蟲 驅避劑。若感到不適,應盡快求醫,



■海關檢獲的懷疑冒牌物品。

排

檢

430

萬

元

冒

牌貨

香港文匯報訊 (記者文森)香港海關打擊冒牌 貨集團的行動再下一城,前日(29日)在旺角採取 特別行動,成功瓦解一個在旺角通菜街運作的冒牌 貨集團,並搗破一個小販攤檔及一個儲存倉庫,共 皮帶,估計市值約430萬元。

行動中,海關人員拘捕一名女集團主腦及一名男 成員,年齡同為46歲。

海關早前接獲舉報,指旺角區有小販攤檔售賣冒 牌物品。在商標持有人的協助及經深入調查後,海 關人員前日採取執法行動,成功搗破一個小販攤檔 及一個儲存倉庫,並檢獲該批懷疑冒牌物品,以及 一部用作展示懷疑冒牌物品相片的平板電腦。

海關發言人表示,案件仍在調查中,海關會繼續 加強巡查和執法,揭止售賣冒牌物品的活動。海關 又提醒消費者應光顧信譽良好的店舖,如有懷疑, 應先向有關商標持有人或其代理商查詢。海關亦提 醒商戶於採購物品時應小心謹慎,售賣冒牌物品屬 嚴重罪行,須負上刑責。根據《商品説明條例》, 任何人銷售或為售賣用途而管有冒牌物品,即屬違

一經定罪,最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

落馬洲新田反走私拘9男女

香港文匯報訊(記者文森)香港海關前日(29日)採取 反走私行動,在落馬洲管制站及新田一個村屋單位檢獲約3 萬件懷疑走私貨物,包括智能電話、集成電路、鋼筆及面 膜,估計市值共約271萬元。行動中,海關拘捕5名男子及4 名女子,年齡介乎25歲至62歲,並扣查4部私家車。

海關早前針對一個走私集團進行深入調查,並於前日採取 執法行動。海關人員首先在落馬洲管制站截查3輛出境私家 車,並於車上暗格發現一批懷疑走私智能電話及鋼筆。

跟進調查後,海關人員在新田一個被用作貯存倉的村屋單 位和停泊於單位外的一輛私家車上,再檢獲一批智能電話、 集成電路、鋼筆及面膜。走私屬嚴重罪行,根據《進出口條 例》,任何人輸入或輸出未列艙單貨物,一經定罪,最高可 被判罰款200萬元及監禁7年。

